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Θεσσαλονίκης, τα 5 Τμήματα της Β τάξης τόσο του Γυμνασίου όσο και του Λυκείου 
συμπτύσσονται σε 4. Ζητούμε να μην ισχύσει μία τέτοια απόφαση, εξαιτίας των σοβαρών 
ζητημάτων που εγείρονται, τα οποία αναλύουμε παρακάτω. 

Συγκεκριμένα, το προηγούμενο σχολικό έτος 2021-22, η αντίστοιχες Α Τάξεις είχαν 5 
τμ11ματα, έτσι δηλώθηκαν τον Ιούνιο και έτσι ο προγραμματισμός για το αναγκαίο 
εκπαιδευτικό προσωπικό έγινε με αυτή τη βάση. Τον Σεπτέμβριο, υπήρξαν κάποιες 
αποχωρ1iσεις ωστόσο αρχικά οι τάξεις λειτούργησαν με 5 τμήματα. Έτσι διατηρούνται οι 
κοινότητες των μαθητών που είχαν ήδη δημιουργηθεί από την προηγούμενη χρονιά και 
αξιοποιούνται οι επιπλέον διαθέσιμες αίθουσες που έχουν τα σχολεία. 

Κατά συνέπεια, η μείωση των 5 τμημάτων σε 4, θα αλλάξει άρδην αυτές τις κοινότητες των 
μαθητών. Θεωρούμε ότι αυτές οι α'λλαγές: διαταράσσουν την ήρεμη σχολική ζωή και 
προκαλούν κακό στις σχέσεις, που με κόπο την προηγούμενη χρονιά έχτισαν οι 
εκπαιδευτικοί μέσα στα τμήματα, αντιμ�τωπίζοντας διαφόρων τύπων προβλήματα και εν 
τέλει και πάνω από όλα είναι αντιπαιδαγωγικές. 

Παράλληλα οι γεμάτες με 27 παιδιά τάξεις προκαλούν ασφυξία στις σχ,ολικές μονάδες και οι 
εκπαιδευτικοί να απομυζούνται σε τέτοιο βαθμό, που καθιστά πραγματικά πολύ δύσκολη την 
όποια επιπλέον παιδαγωγική προσφορά τους. 

Ως γονείς γνωρίζουμε ότι όσο μικρότερα είναι τα τμ1iματα, τόσο μεγαλύτερες είναι οι 
δυνατότητες να υλοποιηθούν περισσότερο ποιοτικές παιδαγωγικές μέθοδοι, γιατί 
απελευθερώνουν τον αναγκαίο χρόνο και τις δυνάμεις που χρειάζονται οι εκπαιδευτικοί. 

Με βάση τα παραπάνω ζητούμε να μην εφαρμοσθεί η απόφαση μείωσης των τμημάτων των Β 
τάξεων, αίτημα που θεωρούμε ότι είναι εύλογο και βρίσκει σύμφωνους όλους τους γονείς και 
μαθητές/τριες και για το λόγο αυτό 

• τους καλούμε να βρεθούν την Παρασκευή 30/9/22 στις 14.00 στα γραφεία της
δευτεροβάθμιας διεύθυνσης για να επιδώσουμε το ψήφισμα, το οποίο
υποστηρίζουν η Β ΕΛΜΕ και η Αντιδημαρχία Παιδείας Δια Βίου Μάθησης,
Πολιτισμού, Νέας Γενιάς και Κοινωνικι1ς Προστασίας του Δι1μου Θέρμης.

• Παράλληλα ζητούμε της στήριξη των βουλευτών της Β περιφέρειας
Θεσσαλονίκης και τους καλούμε να κάνουν σχετική επερώτηση στη Βουλή.

Να μην ισχύσει το αντιπαιδαγωγικό μέτρο μείωσης των τμημάτων κατά τη διάρκεια 
φοίτησης των παιδιών μας στις επιμέρους φάσεις της Εκπαίδευσης 

Με εκτίμηση, 
Σί,λλογοι Γονέων και Κηδεμόνων 1 ου Γυμνασίου Μίκρας και I ου ΓΕΛ Μίκρας 
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δυνάμεις που χρειάζονται οι εκπαιδευτικοί. Γνωρίζουμε τη νομοθεσία, που επιτρέπει τα 27 
παιδιά ανά τάξη στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση, ωστόσο είμαστε σίγουροι /ες, ότι σαν 
εκπαιδευτικός και ερευνήτρια επιθυμείτε και εσείς, ότι και όλοι οι γονείς εκπαιδευτικοί, μια 
ποιοτική παιδεία με μικρότερα τμήματα, που μειώνει την ένταση και το ψυχικό άλγος και 

αυξάνει τα κίνητρα για καλύτερη εκπαίδευση. Πέραν των προαναφερόμενων, η εφαρμογή 

του νόμου μέχρι να αλλάξει πρέπει να λαμβάνει υπόψη τις τοπικές ιδιαιτερότητες, που 

στην περίπτωσή μας είναι οι ακόλουθες: 

α) ήδη διαμορφωμένες από τον Ιούνιο και λειτουργούσες από τον Σεπτέμβριο τάξεις που 
παιδαγωγικά απαιτείται να μη αλλάξουν, 

β} όταν μάλιστα πρόκειται για τόσο μικρό νούμερο απόκλισης, συγκεκριμένα πρόκειται 
για μία απόκλιση μικρότερη από 1,8% από την ανάγκη, με βάση τον νόμο, να σχηματιστούν 
περισσότερα τμήματα 

γ} υπάρχουν διαθέσιμες αίθουσες 

δ) υπάρχει αυξημένη πιθανότητα να χρειάζεται ξανά η αλλαγή των τμημάτων εντός του 
επόμενου διαστήματος με την προσέλευση μόλις 2 μαθητών. 

Τέλος, ας ληφθεί υπόψη και μία ακόμη ιδιαιτερότητα: Στο σχολείο μας σύμφωνα με την 
απόφαση τοu l ου Σχολικού Σvμβοvλίου θα γίνει προσπάθεια να ανανεωθεί ο σχολικός 
κανονισμός, προκαλώντας μία ευρεία διαβουλευτική καινοτόμα διαδικασία για την 
ανάπτυξη της ουσιαστικής πολιτειότητας των παιδιών. Η διαδικασία αυτή θα βρει μεγάλα 
εμπόδια στους μεγάλους αριθμούς μαθητών ανά τμήμα, αλλά και τους ακατανόητους για 
τα ίδια τα παιδιά όρους και τρόπους που λαμβάνονται αποφάσεις για αυτές οι συμπτύξεις, 
όταν την ίδια στιγμή τους μαθαίνουμε ότι η κοινωνία δεν είναι νούμερα, αλλά σχέσεις και 
οι επενδύσεις δεν έχουν νόημα αν δεν αυξάνουν παράλληλα και το κοινωνικό κεφάλαιο 
της εμπιστοσύνης και της αλληλο-υποστήριξης στη βάση μία συνεχούς διαδικασίας 
διαβούλευσης. 

Με βάση τα παραπάνω ζητούμε καταρχήν να μην εφαρμοσθεί η απόφαση μείωσης των 
τμημάτων της Β τάξης, και στη συνέχεια να προχωρήσετε στην αύξηση των τμημάτων της Γ 
τάξης, αιτήματα που θεωρούμε ότι είναι εύλογα και βρίσκουν σύμφωνους όλους τους γονείς 
και μαθητές/τριες και για τα οποία πάρα πολλοί γονείς ζητούν ήδη επίμονα vα σας 
επισκεφτούν άμεσα τις επόμενες μέρες. 

Με εκτίμηση, 
Για το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 1 ου Γυμνασίου Μίκρας 




